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Ostré boje v klubovně Lokomotivy 
Ráno se mi na utkání 5. kola Krajského přeboru I. třídy moc nechtělo. Vzhledem 
k velkému mnoţství hostů v týmu Bystrce mne kapitán Lukáš Řehůřek ze sestavy 
proti Lokomotivě Brno C vyřadil. To mi v podstatě vyhovovalo, neboť v sobotu jsem 
byl s panem Vykydalem na šachové oslavě 70. narozenin velmistra Vlastimila Horta 
na Zámecké Sýpce v Blansku, kde jsem jednak zapisoval tři Hortovy partie z rapid 
turnaje velmistrů (bohuţel ţádnou z nich nevyhrál) a odpoledne jsem ostudně prohrál 
za tým funkcionářů v simultánce s časovou kontrolou s velmistrem Lechtýnským. A 
po odevzdání darů panu Hortovi, kterému předcházela oslavná řeč pana Matochy, 
následoval raut, který pro nás skončil někdy kolem půl desáté, kdy Vykydala, mne a 
Fojtíka odvezl pan Vávra svým vozem do Brna. Při té cestě jsme vyslechli řadu 
zajímavých informací o startu týmu Moravské Slavie ve sloţení tuším Holemář, 
Vávra, Švihel a Nikodém na turnaji druţstev ve Vídni, kde skončili sedmí (cen pro 
druţstva bylo pět) a absolvovali krásnou hádku nejen se soupeřem pana Holemáře 
v druhém kole, ale i se dvěma rozhodčími, kteří měli rozdílný náhled na skutečnost, 
ţe Holemáře matil protivník obrácenou věţí, kterou si byl postavil při proměně pěšce. 
David mohutně protestoval, Rakušané se nemohli shodnout, protivník chtěl záleţitost 
řešit ručně mimo sál, nakonec hlavní rozhodčí zapsal výsledek 4:0 pro Brňany, 
Holemář se uklidnil a pak uţ jen snad vyhrával... A také se pan Vávra s panem 
Vykydalem tak trochu pošťuchovali, neboť v neděli se měli utkat mezi sebou ve shora 
zmíněném zápase. Pan Vávra byl odhodlán vyhrát, co si myslel veterán Vykydal, to 
nevím. Vím jen tolik, ţe kdyţ jsem ho potkal ráno, kdyţ na České přistupoval do 
tramvaje číslo 6, svěřil se mi, ţe je mu špatně a moc toho nenamluvil. Inu stáří není 
jednoduchá věc, to ví i velmistr Hort... Utkání začalo, posila Lokomotivy pan Burdalev 
ještě chyběl, ale na čtvrté šachovnici měli borci odehráno jiţ dobrých 20 tahů!    
 
Kučera,Petr (1955) - Musil,Jiří (2094) [B52] 
JmKPI 2013/2014 Loko-Bystrc (5.4), 12.01.2014 
1.e4 c5 2.Jf3 d6 3.Sb5+ Sd7 4.Sxd7+ Dxd7 5.0–0 Jc6 6.c3 Jf6 7.Ve1 e6 8.d4 cxd4 
9.cxd4 d5 10.e5 Je4 11.Jbd2 Jxd2 12.Sxd2 Se7 13.Vc1 0–0 (V tomto postavení 
Rossolimovy varianty sicilské uvádějí databáze devět různých jiţ pouţitých tahů pro 
bílého, postup pěšcem na g4 mezi nimi není) 14.g4 b5 15.g5 a5 16.h4 b4 17.Se3 a4 
18.Jh2 Ja5 19.Jg4 Kh8 20.Df3 b3 21.a3 Jc4 (Černý získal výraznou převahu na 
dámském křídle - bílý musí pokračovat v obtěţování černého krále, jinak zahyne) 
22.De2 Vac8 23.Kh1 Vc7 24.Vg1 Vfc8 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+r+-+-mk0 
9+-trqvlpzpp0 
9-+-+p+-+0 
9+-+pzP-zP-0 
9p+nzP-+NzP0 
9zPp+-vL-+-0 
9-zP-+QzP-+0 
9+-tR-+-tRK0 
xiiiiiiiiy 
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(V pozici na diagramu zahrál usměvavý Kučera provokativní) 25.Jf6!? Sxf6 26.gxf6 
g6 27.Sh6 Db5 28.Sg7+ Kg8 29.Vc3 Jxa3 30.Vxc7 Vxc7 31.Dd2 Jc4 (Vede 
vynuceně k remíze. Za úvahu moţná stálo 31...Vc2 32.De3 Ve2 33.Vc1 Jc2 34.Dc3 
Da6 35.Dc5 Da8–+, ale není to průkazná varianta) 32.Dh6 Db4 33.Sh8 Df8 34.Sg7 
1/2 
 
Stav našeho zápasu je tedy 0,5:0,5 a já mám chvilku času v předsíni vychutnávat 
partie z Městského přeboru, kterými se pochlubili pánové Novák a Vachek. Nejprve 
ta Jaromírova, kterou nakonec sloţil dohromady zcela zpaměti. Nezapomeňte, ţe 
mluvíme o opravdovém borci, jehoţ rok narození je: 1927!  
 
Beer,František - Novák,Jaromír [C01] 
MP /Voj. akademie-Loko H/, 09.01.2014 
1.e4 e6 2.d4 d5 3.Sd3 dxe4 4.Sxe4 Jf6 5.Sf3 c5 6.Je2 cxd4 7.Jxd4 Sc5 8.Jb3 
Dxd1+ 9.Sxd1 Jbd7 (9...Sb6 je zdá se obvyklejší) 10.0–0 0–0 11.Sf4 Sb6 (Hrozilo 
Jxc5 a Sd6) 12.Jc3 e5 13.Sg5 h6 14.Sh4 Ve8 15.Ja4 Sd8 16.Se2 b6 17.Jc3 Sb7 
18.f3 Jd5 19.Jxd5 Sxd5 20.Sg3 Sf6 21.c3 Sxb3 22.axb3 Jc5 23.b4 Je6 24.Vad1 
Ved8 25.Sc4 Vxd1 26.Vxd1 Vd8 27.Ve1 Jf4 28.Sxf4 exf4 29.Va1 Vd2 30.Vxa7 
Vxb2 31.Vxf7 Kh7 32.Sd3+ Kg8 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-+-+k+0 
9+-+-+Rzp-0 
9-zp-+-vl-zp0 
9+-+-+-+-0 
9-zP-+-zp-+0 
9+-zPL+P+-0 
9-tr-+-+PzP0 
9+-+-+-mK-0 
xiiiiiiiiy 

 
33.Sg6 (Chyba, lepší bylo 33.Vc7) 33...Sxc3 34.b5 Sd4+ 35.Kf1 Vf2+ 36.Ke1 Vxg2 
37.Sh5 g6 (a bílý se vzdal. Přesnější však bylo za černého Vg5. Teď mohl bílý ještě 
zkusit 38.Vxf4... ale raději se vzdal)  0–1 
 
Frantu Beera znám také dlouho, vţdyť moje maminka mu v šedesátých letech psala 
za bonboniéru diplomku, kdyţ studoval na VAAZ! A teď partie našeho předsedy. Její 
kouzlo oceníte sami, kouzlo našeho předsedy jako člověka jsem ocenil při této 
drobné příhodě: „Juro, dáš mi nějakou slevu při placení oddílových příspěvků?“ „To 
nemůţu, slevu nedostane letos nikdo.“ „Ale kdyţ zaplatím těch 600 Kč, nebudu mít 
na pivo!“ „Tak tady ti půjčím dvě stovky, a ty mi to někdy příště vrátíš...“. To je 
předseda na svém místě, neníliţ pravda.  
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Vachek,Jiří - Trnka [E00] 
MP /Voj. akademie-Loko H/, 09.01.2014 
1.d4 Jf6 2.c4 e6 3.a3 d6 4.Jc3 a6 5.e4 c6 6.Jf3 h6 (Velmi zvláštní - řekl bych typicky 
amatérská výstavba. Ale kdo ví - třeba tak vbrzku budou hrávat i velmistři) 7.Sd3 
Jbd7 8.h3 Se7 9.e5 Jh7 10.0–0 dxe5 11.Sxh7 Vxh7 12.dxe5 Dc7 13.Ve1 Jf8 
14.Je4 Jg6 15.Jd6+ Kf8 16.c5 b6 17.b4 bxc5 18.bxc5 Vb8 19.Dc2 Kg8 20.Sd2 Jf8 
21.Vab1 Vxb1 22.Vxb1 Jd7 23.Se3 g5 24.Sd4 Vg7 25.Db3 g4 (Pokus o protiútok ve 
špatné pozici) 26.hxg4 Vxg4 27.De3 Vg6 28.Df4 Sxd6 29.exd6 Dd8 30.Jh4 Vg5 
31.Jf3 Vg6 32.Je5 Jxe5 33.Dxe5 f6 34.De4 Kf7 35.Dxc6 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+lwq-+-+0 
9+-+-+k+-0 
9p+QzPpzprzp0 
9+-zP-+-+-0 
9-+-vL-+-+0 
9zP-+-+-+-0 
9-+-+-zPP+0 
9+R+-+-mK-0 
xiiiiiiiiy 

 
 (Konečně zaslouţený materiální zisk. A teď uţ bílý dovede hru spolehlivě k vítězství) 
35...e5 36.Se3 (Ještě důraznější bylo 36.Vb8, např. 36...Vg8 37.Dd5+ Kg6 38.d7 
atd.) 36...f5 37.Dd5+ Ve6 38.Sxh6 Kf6 39.g3 Dg8 40.d7 Sxd7 41.Dxd7 f4 42.Vb6 
fxg3 43.Vxe6+ Dxe6 44.Dxe6+ Kxe6 45.fxg3 a černý se vzdal. 1–0 
 
I na tento zápas přišlo několik diváků, třeba pan Kejduš, a diváky jsou předběţně i 
postupně se scházející účastníci druhého důleţitého matče v naší klubovně – totiţ 
zápasu I. ligy východ Lokomotiva Brno A – Caissa Pivovar Dalešice. Ovšem síly 
jsou trochu nevyrovnané, jde o matč favorita se zatím posledním druţstvem. Kdyţ 
jsem seděl v bufetu paní Dany, odposlouchával jsem některé zajímavé hovory 
Dalešičáků (resp. Třebíčáků). Mezi nimi i pozoruhodný výklad velmistra Veličky, 
kterak porazí našeho Vojtu Pláta. Nebudu zde prozrazovat všechny podrobnosti, 
v podstatě se jednalo o to, ţe kdyţ Petr vydrţí do 55 tahu, tak třeba i s pěšcem méně 
svého „znaveného“ soupeře pokoří. No, partie nakonec skončila smírně, hlavně snad 
proto, ţe toho pěšce navíc měl pan Velička. Ale vraťme se k našemu zápasu. První 
bod pro domácí získal kapitán Lokomotivy C Jakub Bednář.   
 
Bednář,Jakub (2178) - Gajdoš,Daniel (1813) [C02] 
JmKPI 2013/2014 Loko-Bystrc (5.3), 12.01.2014 
1.e4 e6 2.d4 d5 3.e5 c5 4.Jf3 Db6 5.Se2 cxd4 6.Dxd4 (Nabídka výměny dam podle 
známé poučky - se slabším hráčem do koncovky? Častější je braní jezdcem) 6...Sc5 
7.Dh4 Je7 8.Sd3 Db4+ 9.Dxb4 Sxb4+ 10.c3 Sc5 11.0–0 Jbc6 12.Jbd2 Jg6 13.Ve1 
0–0 14.Jb3 Sb6 15.Sxg6 fxg6 16.Se3 Sc7 17.Sc5 Vxf3 (Prakticky vynucená oběť 
kvality) 18.gxf3 Jxe5 19.Ve3 Jc4 20.Ve2 b6 21.Se3 Sa6 22.Vc2 Vf8 23.Kg2 e5 
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24.a4 Sb7 25.a5 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-+-trk+0 
9zplvl-+-zpp0 
9-zp-+-+p+0 
9zP-+pzp-+-0 
9-+n+-+-+0 
9+NzP-vLP+-0 
9-zPR+-zPKzP0 
9tR-+-+-+-0 
xiiiiiiiiy 

 
25...d4? (V kritickém postavení černý chybuje. Lepším se zdá 25...bxa5, např. 
26.Sxa7 Sc6 s protihrou) 26.cxd4 Sxf3+ 27.Kg1 b5 28.Jd2 Se2 (Poslední 
nepřesnost černého) 29.Jxc4 1–0 
 
A ze stavu 1,5:0,5 je díky panu Vykydalovi záhy 2,5:0,5. Tak se na to podívejme: 
 
Vávra,Michal (1975) - Vykydal,František (2153) [A28] 
JmKPI 2013/2014 Loko-Bystrc (5.6), 12.01.2014 
1.c4 e5 2.Jc3 Jc6 3.e3 d6 4.d4 Jf6 5.Jf3 Se7 6.Se2 Sg4 7.Db3 (Vida - novinka jiţ v 
sedmém tahu) 7...Vb8 8.d5 (Po tomto tahu se černý nadlouho zamyslel. Napadený 
jezdec ustoupit nesmí, zbývá protiútok) 8...e4 9.Jd2 Sxe2 10.dxc6 Sd3 (Pro bílého 
překvapení) 11.cxb7 c6 12.Da4 Dc7 13.Dxa7 Vxb7 14.Da4 0–0 15.Dd1 (Bílý získal 
pěšce, ale zaostal ve vývinu. A začal soupeře asi trochu podceňovat) 15...Va8 16.b3 
Jd7 17.Jcxe4 Sxe4 18.Jxe4 (Další pěšec je doma!) 18...d5 19.cxd5 cxd5 20.Dxd5 
(Při rozborech po partii si bílý vyčítal, ţe si hamiţně dobral třetího pěšce) 20...Jf6 
21.Jxf6+ Sxf6 22.Vb1 Sc3+ Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9r+-+-+k+0 
9+rwq-+pzpp0 
9-+-+-+-+0 
9+-+Q+-+-0 
9-+-+-+-+0 
9+Pvl-zP-+-0 
9P+-+-zPPzP0 
9+RvL-mK-+R0 
xiiiiiiiiy 
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23.Ke2 (Bílý král se vydává na nebezpečnou cestu, která skončí jeho smrtí. Lépe 
vypadá 23.Kf1 s ideou g3, Kg2 atd.) 23...Vxa2+ 24.Kf3?! Vb6 25.Vd1 Vf6+ 26.Kg4 
h5+! 27.Dxh5 (Definitivně prohrává, i kdyţ...) 27...Dc8+ 28.Kg3 Vfxf2 29.Vg1 Dc7+ 
30.Kh3 Dd7+ 31.Dg4 Dd3 32.Sa3 (Nestačí ani lepší 32.Vd1, na př. 32...Dh7+ 
33.Dh4 Dxh4+ 34.Kxh4 Vxg2 35.e4 Vxh2+ 36.Kg4 Vhg2+ 37.Kf3 Se5 atd.) 32...Dh7+ 
33.Kg3 Se5+ 0–1 
 
Trochu naděje do ţil vlil Bystrci vítězstvím na druhé šachovnici Lukáš Řehůřek. Stav 
je 2,5:1,5. Zdolal pana Šnorka, který se teď na rapidech a blicákách objevuje méně, 
neboť musí doma hlídat chytrou jezevčici, která prý umí mluvit, jak se dnes 
přemlouváním svého pejska pokoušela dokázat paní Dana. Snad pejsek něco řekl, 
ale já uţ byl někde jinde... 
 
Řehůřek,Lukáš (2141) - Šnorek,Milan (2129) [B82] 
JmKPI 2013/2014 Loko-Bystrc (5.2), 12.01.2014 
1.e4 c5 2.Jf3 e6 3.d4 cxd4 4.Jxd4 a6 5.Sd3 Dc7 6.Jc3 Jf6 7.f4 d6 8.Df3 Se7 9.g4 
Jc6 10.Jb3 b6 (Novinka? V této scheveningské variantě sicilské hry má černý na 
výběr spoustu tahů, např. b7-b5, d6-d5, 0–0 atd.  Postup b-pěšce o jedno pole je 
ztrátou tempa) 11.g5 Jd7 12.Se3 Sb7 13.0–0–0 Jb4 14.Vhe1 Vc8 15.Kb1 b5 16.h4 
Jb6 (Nebo 16...Jxd3 17.cxd3 b4 18.Je2 Dc2+ 19.Ka1 d5 s rovnou hrou) 17.f5 Jxd3 
18.cxd3 Ja4 19.Jxa4 bxa4 20.Vc1 Dd7 21.fxe6 Dxe6 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+r+k+-tr0 
9+l+-vlpzpp0 
9p+-zpq+-+0 
9+-+-+-zP-0 
9p+-+P+-zP0 
9+N+PvLQ+-0 
9PzP-+-+-+0 
9+KtR-tR-+-0 
xiiiiiiiiy 

 
22.Jd4 (Náhle je pozice černého velmi obtíţnou. Manévry na dámském křídle nebyly 
dobré) 22...De5 23.Jf5 Vxc1+ 24.Vxc1 d5 25.exd5 Sxd5 26.Df2 0–0 27.Sd4 De6 
28.Ve1 Sb4 (Ještě vtipná zápletka) 29.Vxe6 fxe6 30.Jh6+ gxh6 31.Dg3 Vf1+ 
32.Kc2 Sxa2? (Po trochu lepším 32...hxg5 33.De5 Sf8 34.Dh8+ Kf7 35.Dxh7+ Ke8 
36.hxg5 Sxa2 a bílý asi také vyhraje) 33.gxh6+ Kf7 34.Dc7+ Se7 35.Sc5 1–0 
 
Na jiţ kritických 3,5:1,5 pro domácí zvýšil nevyzpytatelný Oskar Hájek. Partie, kterou 
jsem pozoroval jen po očku, mne při jejím přehrávání doma (díky pane Bednáři za 
pgn!) trochu mátla: 
 
 



 6 

Hájek,Oskar (1918) - Hrdina,Jiří (1943) [C10] 
JmKPI 2013/2014 Loko-Bystrc (5.7), 12.01.2014 
1.e4 e6 2.d4 d5 3.Jd2 dxe4 4.Jxe4 Jd7 5.Jf3 Jgf6 6.Jg3 Sd6 7.Sd3 0–0 8.0–0 c5 
9.c3 h6 10.Ve1 De7 (V této Rubinsteinově variantě francouzské obrany se zdá být 
logičtějším tahem Dc7)  11.De2 b6 12.Je4 Sb7 (V analýzách po partii se konzultanti 
p. Hájka shodli, ţe černý neměl se vzdávat střelce) 13.Jxd6 Dxd6 14.dxc5 Jxc5 
15.Sc2 Dc6 16.De5 Dd5 17.Dg3 Jce4 18.Dh4 Vfd8 19.Se3 h5 20.Sd4 Jd2 21.Ve3 
Jxf3+ 22.gxf3 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9r+-tr-+k+0 
9zpl+-+pzp-0 
9-zp-+psn-+0 
9+-+q+-+p0 
9-+-vL-+-wQ0 
9+-zP-tRP+-0 
9PzPL+-zP-zP0 
9tR-+-+-mK-0 
xiiiiiiiiy 

 
22...g5 (To vypadá docela sebevraţedně) 23.Dg3?! (23.Dh3 na př. 23...g4 24.Dh4 
vyhrávalo téměř okamţitě) 23...Jh7 24.Se4 Dd7 25.Sxb7 Dxb7 26.De5 f6 
(Vynuceno) 27.Dxe6+ Df7 28.Df5 Vd5 29.Dc2 Vc8 30.Da4 Vd7 31.Vd1 Vcd8 
32.Da3 Dd5 33.Da4 (Připadá mi, ţe bílý v soupeřově časové tísni jen tahal bez 
rozmyslu dámou, zatímco soupeř pomalu pozici konsolidoval) 33...b5 (Nebo 33...Df7 
34.Vde1 Jf8 35.Dc2 Jg6 36.Df5 Jh4 a černý ještě ţije) 34.Dc2 Kg7? Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-tr-+-+0 
9zp-+r+-mkn0 
9-+-+-zp-+0 
9+p+q+-zpp0 
9-+-vL-+-+0 
9+-zP-tRP+-0 
9PzPQ+-zP-zP0 
9+-+R+-mK-0 
xiiiiiiiiy 

 
35.Ve7+?? (35.Sxf6+ jasně dobývalo dámu za věţ a střelce, tah v partii naopak 
ztrácí dvě věţe a střelce za dámu! Tak proč se černý vzdal? Asi rozhodl praporek na 
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hodinách...)  1–0 
 
Ve zbývajících třech partiích jiţ nikdo nevyhrál ani neprohrál, všechny skončily 
nerozhodně. A tím se ustálilo vítězství Lokomotivy C v poměru 5:3. Podle jejich 
průběhu lze soudit, ţe domácí měli i v nich trochu navrch. 
 
Kubíček,Jiří (1855) - Veselý,Jaromír (1952) [D94] 
JmKPI 2013/2014 Loko-Bystrc (5.8), 12.01.2014 
1.d4 d5 2.Jf3 g6 3.c4 c6 4.e3 Jf6 5.Jc3 Sg7 6.Sd3 Sg4 7.Db3 Db6 8.Dxb6 axb6 
9.cxd5 (Zde se zkoušelo spíše okamţité Je5) 9...cxd5 10.Je5 Se6 11.0–0 0–0 
(Zvláštní věc - Schlechterovu variantu dámského gambitu označuje databáze za 
Grünfeldovu indickou obranu) 12.Sd2 Jc6 13.Jf3 Vfc8 14.Vfc1 Sf5 15.Sxf5 gxf5 
16.a3 e6 17.Jb5 Je4 18.Vc2 Ja5 19.Vac1 Vc6 20.Sxa5 Vxa5 21.Jc3 Va8 22.Jxe4 
fxe4 23.Je5 Sxe5 24.Vxc6 bxc6 25.dxe5 Vc8 26.f3 exf3 27.gxf3 (Vznikla téměř 
vyrovnaná věţová koncovka - a ty jsou všechny podle starých pouček remízové) 
27...Kg7 28.Kf2 f6 29.Vg1+ Kf7 30.exf6 Kxf6 31.Vg4 c5 32.Vh4 Vc7 33.Vh6+ Ke5 
34.f4+ Kf5 35.Vh5+ Kg6 36.Vg5+ Kf6 37.Ke2 c4 38.Kd2 Vc5 39.Kc3 Vb5 40.b4 
cxb3 41.Kb2 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-+-+-+0 
9+-+-+-+p0 
9-zp-+pmk-+0 
9+r+p+-tR-0 
9-+-+-zP-+0 
9zPp+-zP-+-0 
9-mK-+-+-zP0 
9+-+-+-+-0 
xiiiiiiiiy 

 
41...Vc5 42.Kxb3 Vc1 43.h4 h6 44.Ve5 Vh1 45.h5 Vf1 (Ani 45...Vb1+ doporučované 
kýmsi v analýze po partii, k ničemu nevedlo)] 46.Kb2 Ke7 47.e4 dxe4 48.Vxe4 Kf6 
49.a4 Vh1 50.Vb4 Vxh5 51.Vxb6 Vf5 52.Kb3 h5 53.Vb8 h4 54.Vh8 Vxf4 55.a5 Kg5 
56.Vg8+ Kh5 57.a6 Vf7 58.Kb4 Vh7 59.Ve8 h3 60.Vxe6 Kg4 61.Kb5 (Dáno za 
remízu) 1/2 
 
Kunčar,Petr (2121) - Přibyl,René (2006) [C24] 
JmKPI 2013/2014 Loko-Bystrc (5.5), 12.01.2014 
1.e4 e5 2.Sc4 Jf6 3.d3 c6 4.Jf3 d5 5.exd5 cxd5 6.Sb5+ Sd7 7.Sxd7+ Jbxd7 8.0–0 
Sd6 9.c3 0–0 10.Sg5 h6 11.Sh4 Db6 12.Dc2 Vac8 (V partii Van Houtte-Gijsen, 
Antverpy 2011, se hrálo Vad8) 13.Jbd2 g5 14.Sg3 Jh5 15.Db3 Dxb3 16.axb3 a6 
17.Va5 Jxg3 18.hxg3 Vc5 19.Vfa1 f5 20.d4 exd4 21.Jxd4 f4 22.g4 Ve8 23.Kf1 Kf7 
24.Jf5 Ve6 25.b4 Vxa5 26.Vxa5 Jf6 27.f3 Kg6 28.Jb3 Sc7 29.Va1 h5 30.Jbd4 Ve8 
31.gxh5+ Jxh5 32.Ve1 Vxe1+ 33.Kxe1 Jf6 34.Ke2 Se5 35.Kd3 Sxd4 (Střelce si měl 
černý ponechat. Teď bude jeho slabý d-pěšec ve větším ohroţení) 36.Jxd4 Jd7 
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37.Jb3 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-+-+-+0 
9+p+n+-+-0 
9p+-+-+k+0 
9+-+p+-zp-0 
9-zP-+-zp-+0 
9+NzPK+P+-0 
9-zP-+-+P+0 
9+-+-+-+-0 
xiiiiiiiiy 

 
37...Je5+ 38.Kd4 Jc4 39.Kxd5 Je3+ 40.Ke4 Jxg2 41.Jc5 Jh4 (Zde mohl bílý 
pokračovat 42.Jxb7 s velkou nadějí na výhru. Ale přijetím nabídnuté remízy pečetil 
vítězství v zápase) 1/2 
 
Burdalev,Kirill (2303) - Holemář,David (2269) [B38] 
JmKPI 2013/2014 Loko-Bystrc (5.1), 12.01.2014 
1.Jf3 c5 2.c4 Jc6 3.d4 cxd4 4.Jxd4 g6 5.e4 Sg7 6.Se3 Jf6 7.Jc3 0–0 8.Se2 b6 9.0–
0 Sb7 10.Jc2 Vc8 11.b3 Dc7 (V tomto postavení, které připomíná Maróczyho 
variantu sicilské, se zkoušelo spíše e6, d6 nebo i Je8)  12.Vc1 Jg4 13.Sxg4 Sxc3 
14.f4 Vcd8 15.Sf3 d6 16.Dd3 Sg7 17.Ja3 Db8 18.Jb5 Da8 19.a3 Vc8 20.Jc3 Vfe8 
21.b4 Vcd8 22.Dd2 Db8 23.Vfd1 Sa8 24.Kh1 Sb7 (Bílý udrţel malou prostorovou 
převahu ze zahájení. Ale dá se z ní něco konkrétního vytěţit?) 25.Df2 Sa8 26.Dh4 
Sf6 27.Df2 Sg7 28.Jd5 e6 29.Jc3 Je7 30.Sd4 e5 31.Se3 exf4 32.Sxf4 Jc6 
(Nakonec je z toho trojice slabých pěšců v centru. Pozice je v rovnováze) 33.Jd5 Je5 
34.Sg5 Sxd5 35.Vxd5 Vc8 36.Se2 h6 37.Sf4 Ved8 38.Df1 Dc7 39.h3 Kh7 40.Vcd1 
Kg8 41.Vc1 De7 42.Vcd1 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+rtr-+k+0 
9zp-+-wqpvl-0 
9-zp-zp-+pzp0 
9+-+Rsn-+-0 
9-zPP+PvL-+0 
9zP-+-+-+P0 
9-+-+L+P+0 
9+-+R+Q+K0 
xiiiiiiiiy 
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 (Dáno za remízu) ½ 
 
Zatímco Lokomotiva C můţe jiţ slavit, tak Lokomotiva A, která začínala svůj zápas 
s Dalešicemi o půl hodiny později, musela kalich hořkosti vypít do dna. Za domácí 
vyhrál se štěstím pouze na sedmé desce Adam Dvořák, remízoval Vojta Plát v čele 
sestavy s velmistrem Veličkou a na třetí šachovnici pan Seitler s Petrem Piskem, 
ostatních 5 hráčů odešlo poraţeno, přičemţ o velké smůle můţe mluvit jen Milan 
Kratochvíl, který měl svoji soupeřku takříkajíc „na lopatě“, ale nějak záhadně se mu 
vysmekla a vyhrála také. Ţeny se dnes výrazně pletou do šachových záleţitostí, 
dnes nastoupila trojice Eva Kulovaná (výhra), Petra Sochorová (prohra) a také 
Nataša Richterová (prohra) – obě bohuţel v dresu domácích. Tak se aspoň na pár 
zajímavých partií z tohoto zápasu (díky pane Bednáři!) podívejme: 
 
Plát,Vojtěch (2483) - Velička,Petr (2413) [A06] 
1.LV 2013/2014 Loko - Dalešice (5.1), 12.01.2014 
1.b3 d5 2.Sb2 Jf6 3.e3 Sg4 4.Jf3 Jbd7 5.c4 c6 6.Jc3 e6 7.h3 Sh5 8.g4 Sg6 9.cxd5 
cxd5 10.g5 Je4 11.h4 Sh5 12.Se2 h6 13.gxh6 Vxh6 14.Jxe4 dxe4 15.Je5 Jxe5 
16.Sxe5 Sxe2 17.Dxe2 Dd5 18.Sf4 g5 19.Sg3 Vc8 20.Kf1 gxh4 21.Vxh4 Vxh4 
22.Sxh4 Vc2 23.Kg2 Vxd2 24.Dg4 Df5 25.Dg3 Kd7 26.Dg8 Se7 27.Sg3 Sd6 
28.Sh4 Sc7 29.Vc1 Df3+ 30.Kg1 Vd1+ 31.Vxd1+ Dxd1+ 32.Kg2 Df3+ Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-+-+Q+0 
9zppvlk+p+-0 
9-+-+p+-+0 
9+-+-+-+-0 
9-+-+p+-vL0 
9+P+-zPq+-0 
9P+-+-zPK+0 
9+-+-+-+-0 
xiiiiiiiiy 

 
33.Kg1 Kc6 34.De8+ Kb6 35.De7 Dd1+ 36.Kg2 Df3+ 37.Kg1 Dd1+ 38.Kg2 Dd6 
39.Df6 Dh2+ 40.Kf1 Dh3+ 41.Ke1 Ka6 42.Dxf7 1/2 
 
 
Kulovaná,Eva (2263) - Kratochvíl,Milan (2168) [C42] 
1.LV 2013/2014 Loko - Dalešice (5.6), 12.01.2014 
1.e4 e5 2.Jf3 Jf6 3.Jxe5 d6 4.Jf3 Jxe4 5.Jc3 Jxc3 6.dxc3 Se7 7.Se3 Jc6 8.Dd2 
Se6 9.0–0–0 Dd7 10.Kb1 Sf6 11.h3 h5 12.Jg5 Sxg5 13.Sxg5 f6 14.Se3 0–0–0 
15.Se2 Df7 16.b3 a6 17.f4 d5 18.g4 hxg4 19.hxg4 Dd7 20.f5 Vxh1 21.Vxh1 Sg8 
22.Sf4 Ve8 23.Vd1 Je5 24.Dd4 Jc6 25.Df2 Kb8 26.c4 d4 27.Sf3 Vd8 28.c3 d3 
29.Se4 g5 30.Sg3 d2 31.Kc2 De8 32.Sg2 Je5 33.De2 Sxc4 34.bxc4 Da4+ 35.Kb1 
Jxc4 36.Ka1 Diagram  
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XIIIIIIIIY 
9-mk-tr-+-+0 
9+pzp-+-+-0 
9p+-+-zp-+0 
9+-+-+Pzp-0 
9q+n+-+P+0 
9+-zP-+-vL-0 
9P+-zpQ+L+0 
9mK-+R+-+-0 
xiiiiiiiiy 

 
36...Da3 (Proč ne 36...Dc2 37.Sxc7+ Ka7 38.Df2+ Ka8 39.Sxb7+ Kxb7 40.Df3+ Kxc7 
a černý matí) 37.Sxc7+ Kxc7 (Raději 37...Ka8 38.Sxb7+ Ka7 39.Sb6+ Kxb7 
40.De4+ Kxb6 41.Vb1+ Kc5 42.De7+ Vd6 a černý vyhraje. Šlo vţdy jen o to – přeţít 
pár zoufalých obětí bílých střelců a šachů dámou) 38.Dxc4+ Kb8 39.Kb1 a bílá 
přeţila klinickou smrt) 39...Vc8 40.Db4 Dxb4+ 41.cxb4 Vc4 42.Sf3 Vxb4+ 43.Kc2 
Va4 44.Kb3 Vd4 45.Se2 Kc7 46.Kc3 Ve4 47.Vxd2 b5 48.Sd1 1–0 
 
Dvořák,Adam (2119) - Bělohlávek,Petr (2136) [E87] 
1.LV 2013/2014 Loko - Dalešice (5.7), 12.01.2014 
1.d4 Jf6 2.c4 g6 3.Jc3 Sg7 4.e4 0–0 5.Se3 d6 6.f3 e5 7.d5 Je8 8.Dd2 f5 9.exf5 
gxf5 10.0–0–0 Jd7 11.Sd3 a6 12.Jge2 Jc5 13.Sb1 b5 14.b4 Jd7 15.cxb5 axb5 
16.g4 Jb6 17.Sg5 Sf6 18.Sxf6 Dxf6 19.gxf5 Jc4 20.Vhg1+ Kh8 21.Dg5 Sxf5 
22.Dxf6+ Vxf6 23.Vg3 Sxb1 24.Kxb1 Jg7 25.Je4 Vg6 26.Vxg6 hxg6 27.J2c3 Jf5 
28.Vg1 Jh4 29.Vg3 Kg7 30.Vh3 Jf5 31.Jg5 Va3 32.Jce4 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-+-+-+0 
9+-zp-+-mk-0 
9-+-zp-+p+0 
9+p+PzpnsN-0 
9-zPn+N+-+0 
9tr-+-+P+R0 
9P+-+-+-zP0 
9+K+-+-+-0 
xiiiiiiiiy 

 
32...Ve3?? 33.Vh7+ Kf8 34.Je6+ a mat příštím tahem. 1–0 
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Odešli jsme k  „Magistrovi“ ještě neţ skončilo prvoligové utkání. Zde jsme 
poobědvali, popili a pak jsme se někteří vytrvalci odebrali ještě na naše obvyklé 
shromaţdiště na Anenské. A tam kromě řady účastníků zápasu Bystrce na Lokálce 
(Přibyl, Holemář, já) přišel i pan Josef Spodný (nesl knihu o historii 
korespondenčního šachu panu Markovi, který se dnes nedostavil), Riška poreferoval 
o remíze 4:4 SPgŠ Znojmo s Tetčicemi, oba páni Uhmanni a Arnošt Zeman vylíčili 
prohru 3,5:4,5 s TJ Znojmo, z Bystrčáků dnes nehrajících tam byli i Jirka Řehůřek a 
Pavel Kopkan. A hádejte, kdo nakonec a kde vydrţel nejvíc? Ano – máte pravdu. Byli 
to Riška a já u Petersona. Tak se tam také někdy zastavte... 
 

(kal) 
 

 

 


